



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Орган Вороначского Обкома Горкома
ВЛКСМ(б) и Облспланома

Пятница

15
апреля
1949 г.
№ 10

Бесплатно

Звездная редакция
в Водопьяновском
районе

Смелее разворачивать полевые работы

ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Всем культурно-просветительским работам на селе сейчас должно быть подчинена одна цель — борьба за высокий урожай 1949 года. Библи-читальни, клубы, лектории при сельских советах, сельские библиотеки и районные клубы полевые работы обязаны главным образом удалять тракторы и колхозодески бригады.

Новосельский клуб подготовил уже для обслуживания колхозов агиткультбригаду. Кружки художественной самодельности Саввинской библи-читальни готовят к сезону специальную концертную программу.

К сожалению, культурно-просветительская работа в большинстве сельских советов стоит на низком уровне. Например, Роговский клуб-читальня не имеет зала работы, совет библи-читальни не сидит, реализациям не действует, так как никто не заботится о приобретении книг. В райцентральном клубе, о развитии которого агитбригады не забывают, на стенах висит еще листовки о выборах в народные суды.

Во многих селах — Давыдовском, Барзеве-Борках и других библи-читальни не имеют собственного помещения, хотя есть все возможности создать им условия для нормальной работы.

Каждый колхоз должен иметь свой красный уголок, в котором колхозники могут бы почнуть газету, послушать беседы агронома или агитатора. Но в районе как раз в колхозах, расположенных далеко от сельсоветов, в большинстве нет красных уголков.

Районный отдел культурно-просветительской работы должен руководить культурно-просветительскими учреждениями. Всем библи-читальням необходимо иметь районные клубы обслуживания колхозников на территории полевых работ. Надо поощрять деятельность советов библи-читальни, научить взгляду агитбригады, оказывать работу кружкам художественной самодельности.

Особое внимание необходимо уделить пропаганде достижений советской агрономической науки, популяризации опыта передовиков сельского хозяйства страны, поощрению опыта передовиков сельского хозяйства Водопьяновского района.

Уровень культурно-просветительской работы должен быть поднят на большую высоту.

Включились в предмайское соревнование

14 апреля в совхозе «Тухий Дон» началось полевое работы. Тракторист Сушинов на гусеничном тракторе выехал 7 гектаров. Водитель Куратов, работая на колесном тракторе, засеял за полдня 2 гектара.

Все механизаторы совхоза включились в предмайское социалистическое соревнование.

А. Куратов.

Пахари перевыполняют нормы

Накануне выезда в поле колхозники Е. Н. Сушков, С. И. Сушков, М. Е. Сушков и М. А. Черных еще раз осмотрели своих лошадей, упряжь, плуги. Подвели на участках залежь, которую им предстоит обработать. Каждый пахарь взял обязательство строго соблюдать правила агитбригады, ежедневно перевыполнять нормы выработки.

Первый день на пахоте был ярким. Надо было дать коням втиснуться, привыкнуть. Но уже на следующий день все пахари по настоянию включились в работу.

Свое слово колхозники держат крепко. Вместе 0,5 гектара они пахнут за 0,7 — 0,8 гектара.

М. Черных.

Клуб им. Водопьянова.

Чего не заметил агроном

За четыре дня полевых работ в колхозе «Литизель» обработано 13 гектаров вспаханых и засеяно 9 гектаров зноби. В работе занято 6 одноколесных плугов и 5 пар борон «инг-заг».

Многие было бы за эти дни сделать значительно больше, но здесь никакого внимания не уделяется организации труда. Пахари и бороновальщики работают не каждый на своем участке, а скопом.

Пахарь Н. Т. Черных рассказывает:

— Каждое утро бригадир Черных М. В. отдаст один загон на всех пахарей.

Когда мы вспахали первый

загон, переехали на другой.

В конце дня бригадир произвел обзор и всем пахарям поровну высчитал трудозачет.

Работа скопом снижает инициативу колхозников, мешает социалистическую соревнованию, не дает возможности добиться высокой производительности.

Странно, что все это происходит на глазах участкового агронома т. Корюновой. Кто-то, а агроном должен был немедленно ликвидировать эту негодную практику и помочь колхозникам широко применить индивидуальную сельмашину.

И. Андреев.

Упускают время

В сельхозколхозничестве артели «Холудя ггария», Водопьяновского сельхозартели, имеется 120 гектаров посева ржи и озимей пшеницы.

Колхозники могли давно приступить к их покоске. Звенья собрали залу, курчый помет, имеют вывоз-

или. Однако председатель колхоза тов. Чесников не беспокоится о проведении покоски, хотя лучшее время упускается.

Проведение покоски должно принести меры к немедленному разгрузке покоски оных культур.

Н. Григорьев.

Партийная жизнь

Сила большевистской агитации

Партийная организация сельхозартели «Победа революции» поручила члену ВКП(б) Василию Сергеевичу Васильеву проведение массовой политической работы среди колхозников 2-ой колхозной бригады.

К этому поручению т. Васильев относится со всей ответственностью, считая работу агитатора почетным делом для каждого партийного и непартийного большевика.

Члены бригады №2 часто видят у себя своего агитатора, встречают его как желанного гостя. К его беседам колхозники относятся с большим интересом. Тов. Васильев систематически знакомит колхозников с успехами советского народа в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки, с важнейшими международными событиями, рассказывает об очередных задачах своего колхоза. К каждой беседе т. Васильев тщательно готовится, подбирает для этого интересные примеры, факты.

Помня о том, что большевистский агитатор должен быть организатором масс на борьбу за успешное разрешение конкретных задач, т. Васильев настойчиво добивается, чтобы бригада № 2 была передовой, чтобы все колхозники трудились честно, первыми выполняли норму выработки.

Приведу отдельные факты, которые говорят о целеустремленности и действенности агитационной работы, проводимой т. Васильевым.

Перед тем, как с поля начал сходить снег, он провел в бригаде беседу

о необходимости задержания талых вод. В беседе агитатор напомнил о социалистических обязательствах бригады добиться в этом году высокого урожая. Здесь же было решено всем дружно выйти на задержание талых вод. И еще слово колхозники, сдержали.

Подходило время подкормки озимых посевов. Агитатор Васильев снова появляется в бригаде. На конкретных примерах он показал, сколько пудов хлеба дополнительно может получить бригада, если своевременно и правильно осуществит это агротехническое мероприятие.

После т. Васильев проследил за тем, кто хорошо работает на подкормке, кто отстает и, рассказывая об этом колхозникам, он разжигал среди них соревнование. В результате 2-я бригада уже провела подкормку озимых на 30-ти гектарах, и сейчас эта работа продолжается.

Так как почва на полях 2-ой бригады еще не готова для развертывания весенне-полевых работ, то она еще не приступила к ним. Но агитатор т. Васильев уже провел в бригаде беседу на тему: «Закроем в 2-3 дня влагу на зяби». Тут же была проверена готовность бригады к тому, чтобы с первых же дней обеспечить высокие темпы и отличное качество полевых работ.

Положительным в работе агитатора т. Васильева является еще и то, что он беседы на чисто хозяйственные темы насыщает глубоким полити-

ческим содержанием.

В том случае, когда т. Васильев не сможет правильно с точки зрения агрономической науки объяснить тот или иной вопрос (надо заметить, что с подобными вопросами ему нередко приходится сталкиваться), то он обращается за помощью к агроному. Так было, например, во время задержания талых вод. Чтобы на месте показать колхозникам лучшие способы задержания талых вод, он пригласил в бригаду участкового агронома М. Мауковскую.

Тов. Васильев не случайно в своей агитационной работе уделяет большое внимание вопросам передовой агротехники. Именно мобилизация хлеборобов на борьбу за высокую культуру земледелия является важнейшей задачей каждого агитатора.

Все звенья 2-ой бригады включились в социалистическое соревнование за получение высокого урожая. Тов. Васильев добивается, чтобы каждый колхозник и колхозница включились в соревнование и приняли на себя индивидуальные социалистические обязательства. С этой целью он провел беседы с плугарями, бороновальщиками и колхозниками, которые будут обслуживать тракторную бригаду.

Бригада не иначе завтра выйдет в поле на борьбу за высокий урожай. И на передовой линии этой борьбы будет находиться агитатор Василий Сергеевич Васильев.

Е. Лукерья,
руководитель агитколлектива.

Ершков не оправдывает звание коммуниста

Коммунист обязан показывать пример, как надо бороться за досрочное осуществление послевоенной пятилетки. Он должен быть активным участником и организатором социалистического соревнования, разъяснять массам решения партии и правительства.

Для каждого сельского коммуниста сейчас нет более важной и более почетной задачи, как возглавить борьбу колхозников за отличное проведение весеннего сева, за получение в этом году высокого урожая.

Но можно ли сказать, что член ВКП(б) Д. А. Ершков выполняет обязанности коммуниста? Нет.

В колхозе «Красная волна», кроме Ерškova, не имеется ни одного коммуниста. Артель плохо подготовилась к весеннему севу. Здесь крайне залужена массовая политическая работа, но это насколько не беспокоит Ерškova.

Вот уже почти 2 года Ершков нигде не работает, никакого участия не принимает в партийной и общественной жизни. Ему предлагают одну, другую, третью работу — он категорически отказался. Этот молодой, здоровый мужчина живет на иждивении жены.

Приходится удивляться, почему территориальная парторганизация Елизавинского сельсовета терпит в своих рядах бездельника и обывателя Ерškova.

К. Васильев.

ТРАКТОРЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ БЕСПЕРЕБОЙНО

Публикуемые в этом номере «Коммуны» материалы говорят о том, что руководители Водопьяновской МТС не сделали все, что положено для бесперебойной работы тракторного парка.

Если верить актам, то все тракторы отремонтированы на хорошо и отлично. Но кому не известно, что «дееспристрастная», точная оценка качеству ремонта дается не на усадбе МТС, а в борозде.

В редакцию уже поступают сигналы о том, что в отдельных тракторных бригадах машины из-за технических неполадок не могут быть включены в полевые работы.

От руководителей МТС сейчас требуется главное внимание сосредоточить на организации быстрой и полноценной технической помощи тракторным бригадам.

Не выезжая в поле...

Перед выездом на полевые работы в тракторной бригаде № 16 «вдурт» вышли из строя две машины. У трактора «У-2» № 55 лопнуло колесо хранилка. У трактора «У-2» № 69 лопнула цепка валика привода.

Вот вместо того, чтобы выехать тракторы в борозду на второй день «летят». Хорошо обстоит в бригаде заводничий инвентарь. В распоряжении тракторов имеется лейки, чепаре ведра и другие бочки. Необорудовано лишь для горячего.

В этих бочках лишь бы только подвозить горячее от одной машины к другой. Подвозить же горячее с базы не в чем.

Между тем, бригадир Сувков неоднократно обращался к директору Водопьяновской МТС Усенко с просьбой обеспечить бригаду бочками. Но получал ответ:

— Возите горячее в чем хотите...

На тракторе «У-2» имеется только один водитель.

Тракторная бригада № 16, которая обслуживает колхоз «Пятилетка» и им. Водопьянова, с своей задачей справится при условии, если с первых же дней обеспечит бесперебойную работу каждого трактора.

И. Манухин.

На первой борозде

В большой участок ярового поля сельхозартель им. Крупинкина начинается у скотного двора и тянется дальше к югу.

Почва на этом участке вполне готова к тому, чтобы обрабатываться немедленно.

Утром вчера и привел свою машину «СТЗ-НАТИ» тракторист Иван Некрасов.

Перед этим он несколько раз проверял трактор и ему показалось, что все в порядке.

После того, как тракторист сделал два круга, начался «кадриник».

Вот и начался «кадриник».

Чего не хватает бригаде № 12

Тракторная бригада № 12 Водопьяновской МТС 14 апреля должна включиться в полевые работы.

Как же она готова к этому? Проверка показала, что здесь далеко не все обстоит благополучно.

— Тракторы отремонтированы, — говорят трактористы, — лучше, чем в прошлом году, машины должны работать бесперебойно.

Однако, на тракторах совершенно не оборудовано освещение. Руководители МТС не приняли мер к тому, чтобы обеспечить работу машины не только днем, но и ночью.

— Подожмите, может быть будут динамики, — говорят работники МТС трактористам.

Два тракторных плуга не имеют предплужников.

— Механик по сельскохозяйственному инвентарю т. Бушмин сообщает, что на этих плугах негде их прикрепить, — заявляет бригадир т. Морозов.

Недостает и заводничего инвентаря: ведер, одной лейки. А главное в том, что тракторная бригада не получила от МТС ни одного насоса.

— Без насосов никак нельзя, — справедливо заявляют трактористы. — Много горячего будет проливаться на землю.

Между тем, Водопьяновская МТС давно имела возможность обеспечить тракторные бригады насосами, изготовленными по её заказу на Липецком заводе «Свободный сокол».

Тракторная бригада № 12 этой весной должна всахать в колхозе им. Ворошилова 225 гектаров. Богда мы спросим бригадир т. Морозова, сколько дней она

загратит на эту работу, он ответил:

— МТС не дала установок за сколько дней провести всеносивашку. Я еще не получил плана. Его должен передать нам участковый агроном т. Таранцев.

В свою очередь т. Таранцев признал, что, хотя участковые агрономы имеют планы полевых работ, тракторным бригадам Водопьяновская МТС заданий еще не дала.

Наконец, в бригаде № 12 не хватает трех трактористов. Это означает, что три машины могут работать только в одну смену, а следовательно есть опасность, что весенние полевые работы механизаторами не будут выполнены в сжатые сроки.

Првление колхоза имени Ворошилова (председатель т. Мамонев) также недостаточно подготовилось к встрече тракторной бригады. Член правления колхоза плотник И. Т. Лебешкин только 11 апреля приступил к ремонту будки для трактористов.

Не позаботился т. Мамонев и о том, чтобы обеспечить тракторную бригаду кадками для воды. На 4 трактора есть всего 1 кадка.

Наконец, 13 апреля колхоз фактически дал только двух прицепщиков, а их нужно в три раза больше.

Все это говорит о том, что Водопьяновская МТС и правление сельхозартели им. Ворошилова проявили более, чем недостаточное внимание к тракторной бригаде № 12.

Бригада «Коммуны»: А. Гусалин, М. Корникова, М. Исаков.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩАЯ КОМИССИЯ

После выборов в местные Советы при Рогачинском сельсовете было создано 7 постоянных действующих комиссий. Но никакой работы они не вели. Сельсовет решил создать их заново. Решением сессии от 25 января этого года комиссия была утверждена вновь.

Прошло почти три месяца после создания сельскохозяйственной комиссии, но ни председатель сельсовета Ф. Д. Сминов, ни председатель комиссии М. В. Черных еще не созвали членов комиссии, не составили плана работ.

Сельскохозяйственная комиссия числится только на бумаге, работы же она никакой не ведет. Об этом говорит такой факт. В составе комиссии есть М. И. Черных. О нем тов. Сминов отзывается как о лучшем члене комиссии. Но когда мы спросили у М. И. Черных, какую работу ему поручила за последний месяц, как члену комиссии, он ответил: — А я и не знал, что вхожу в сельскохозяйственную комиссию.

Об этом же заявляет в книге колхоза «Пятилетка» М. Сухом, которого числят членом комиссии.

9 марта состоялась сессия сельсовета, на которой пред-

седатель комиссии М. В. Черных должен был доложить доклад о деятельности комиссии к сессии. Но доклад не слушали потому, что на сессии решили 18 возросов. На следующей сессии доклад комиссии был снова снят с повестки дня.

Надо сказать, что председатель комиссии т. Черных не проводил никакой политики в работе, а сельсовет не руководил сельскохозяйственной комиссией.

— Мы оказали работу, даем задания т. Черных, — говорит т. Сминов.

Но никто не проверял исполнения этих заданий. Например, т. Черных было поручено проверить состояние тягла в колхозах перед вывозом в поле. Это задание осталось не выполненным. А т. Сминов даже забыл о нем.

Сельскохозяйственные и другие комиссии сельсовета бездействуют.

Председатель же сельсовета тов. Сминов только жалуется на то, что у него нет актива.

Надо немедленно окинуть деятельность сельскохозяйственной комиссии. Это поможет сельсовету выйти в число передовых на весеннем севе.

Н. Бурков.

Стараниями конюха

Конюшник нашей сельхозартели «Победа революции» доверил мне уход за лошадами. Работу эту я люблю.

Корм лошадиам выдают по весу, своевременно их поят, производят чистку. Ведь от хорошей упитанности лошадей зависит во многом

успех на весеннем севе.

Принято видеть, что все кони сейчас имеют хорошую упитанность. Я уверен, что на таких добрых конях нахари и бороваляцики будут перемалывать нормы выработки.

В. Ершов,
конюх колхоза «Победа революции».



Радиозумца в колхозе колхоза «Красный боец» (Приморско-Амурский район, Краснодальского края). В гараже дан посылки колхоза работ предельною женою Петр Тимофеевич ведет отсюда зерноуборочной с бригадиром колхоза Алексей Бродов, подполк итога колхоз работ.

Товары к посевной

Вольноинициативный радиотребователь завод на 119700 рублей товаров к весенне-посевной кампании. Выпущены бороны, тяглы, колесные заль, пашки и утль.

12 этоничков будут торговать в поле низков, табак, напарогажи, свички и др. товары.

Н. Шабалин.

По следам выступлений
«Коммуны»

„Разве это Дом культуры“?

В связи с опубликованием вышедшей редакцией в № 1 газеты статьи «Разве это Дом культуры?» невольно Вольноинициативного райсовета дружателю трудящихся сообщая, что мы приняли меры и привлекли Дом культуры в под-рядок.

Работает добился отучки на ремонт Дома культуры 25 тысяч рублей.

Сделаем культурный село Скормяково

Наше село Скормяково, расположенное по берегу Д. Если бы над рекой, на приусадебных участках у хозяинок зеленили стволы вдоль улиц были стройными рядами деревьев, совсем не виднелось бы село.

Но ведь наше село небыстро устроено. Но улица виднелась только... камнями. Вид редкого дома увидели изгородь и деревья.

Вопрос о благоустройстве села на днях обсуждала сессия сельсовета. Принято решение, чтобы в следующем году до 1-го мая было посажено на 5—8 деревнях устроены изгородь или закладки. Сельсовет так постановил перед населением вопрос о посылке казачьи и о ремонте всех закладок.

Привлечение сельскохозяйственной артели мы. Воинство должно возбудить о постройке хорошей изгородь в нашей бане. Ведь до сих пор в нашем селе нет одной общественной бань.

Возмущает и еще о посылке. Ведь для посылки железных крыш у нас краски, для посылки нет мела. Отчего бы Д. своему селу не завести посылки для благоустройства сел товари?

А. Гусляков.

Разбазарил лесоматериал

Колхоз «Рассвет» привлек лесоматериал для ремонта богарок. Но председатель колхоза Шиванич его разбазарил.

Неужели ему это сошло с рук?

А. Фатеев.

Редколлегия.